Matemadticas aplicadas a las CCSS | 12 Bachillerato

RELACION 2 EJERCICIOS: LIMITES DE FUNCIONES

Ejercicio 1:
Representa las funciones.
f(x) = 2x —3 glx) = x* + 2x —1

A partir de la grafica,
calcula los siguientes limites.

a) Ilim f(x) c) Ilim f(x)
X —— X—s+4
b) lim g(x) d) lim g(x)
X —— x—p4 0
a) lim f(x) = —oe A lim f(x) = +oo

b) Jim g(x) = + o d) fim g(x) = +e

X —p — 0 X —3 - 0

Ejercicio 2:

Calcula los limites, y comprueba el resultado con tu calculadora.

. 2x*—6x+3 . AxT+ x—12
a) lim d) [lim
x—=+x x? —3x+5 x—otx x? —x? + 2
. 2x? —6x* —x+1 1 —6x* :
b) [lim el lim Lk udiie o
x=+% Ax? 4 5x —2 x4 3y 4 2x? 3
5x* + 3x —1

c) lim
x—o+ 6x° —3x° + X

2x* — 6x + 3 4x + x—12

a) lim — — 2 d)  lim — 0
—+% x2 _ 3x 45 D S L S |
O 2xP —6xP —x+1 1+ x—6x" + x°
b) lim - — —co el fim - — —oo
X—3x Axs + Hx — 2 X—y % 3x 4+ 2x° =13
. 5x? 4+ 3x —1 5
cl  lim - - = ——
=4 6x° — 3x° + X 3
Ejercicio 3:

Calcula los limites indicados en la funcion.

2x+ 4 six <4
glx) =1 | .
X —2x+1 six=4
a) lim g(x) c) lim g(x) e) h‘rg g(x)
== x—54" x—
b) HT_ g(x) d) h'n*; g(x) f) HT— g(x)
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a) IJEFLQ{X] =£}j3{2x +4)=-2 d) f’ﬂ g(x) = ﬁiﬂizx +4)=10

b) ing g(x) =£r? (x*=2x+1)=25 € ir? g(x) = I!{}ﬁ_(xz —2x+1)=25

c) iT g(x) :inj 2x+4)=12 f) A'E] glx) = x!in;}_{xz —2x+1)=9
Ejercicio 4:

Observa las graficas de las funciones f(x) y g(x), y halla los siguientes limites.

a) lim f(x)

x—i~

lim f(x)

k=T

b) lim g(x)

x—1

lim g(x)

x—it

a) fim f(x) = + oo b) fimg(x) = —oc

x—l x—3l

fim f(x) = +oc lim g(x) = +ec

x— x—3l

Ejercicio 5:

Determina los limites, y si es preciso, calcula los limites laterales.

2 o oxP+2x
ﬂ] lim X“+6 C] lim ———
x=2 oy D x—=4 8 _ J¥
) 4 —2x
b) fim d) flim——
x—3 g_xl x—1 KE—EX'{“I
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2 z 2
a) me—{-ﬁ_)ﬂ If'mx+ﬁ=—ao lim = +6=+0¢
=y — 2 0 x=2 X — 2 x—2" ¥ — 2
b) i — — i li . — — 4o lim SR —
x—3 Q9 — x? 0 x—3" 9 — x? x—3" § — x?
2 2 2
0 ”.mx -|—2x_}24 me+2x=+m Ia'mx+2x=—m
=4 8 — 2x 0 x4 8 — Dx =4t 8 — Dx
d) ffm_'q_—zx_:,i fi j-'-l——zx=_|_m ;;mi=+m
=1l xt — 2x + 1 0 ko7 X5 — 2x + 1 =" x5 — 2x + 1
Ejercicio 6:
Dada la funcion f(x) definida a trozos, encuentra los limites.
2x+1 Si X << —2
f) =1 —2 si—2<x<3
x —1
x* +6x—32 six>3
a) lim f(x) c lim f(x) e) lim f(x) g) lim f(x)
X——% x——2" x——2 x—3t
b) lim f(x) d) ﬁﬂ'; ) f) lim f(x) h) Hrr; f(x)
x—4 X—— x—3 X—3
a) lim f(x) = —oo d  fm flx)=-3 g) lim f(x)=—5
X—p—a =2 x—+3
b) lim f(x) =+ e) fim f(x) = -3 h) ."f'm3 f(x) no existe.
e ¥ —p—2 X—
. 9
) lim f(x)= -3 f)  lim f(x) = —
w—s—2 ¥ —33 2
Ejercicio 7:
Problema 76. En la grafica de la funcion f dada . i P
encuentra los siguientes limites: R e S L o e et
(a) lir_l]_ f(x), (b) _lif_fj, f(x), () Tlij{{f(x), () R N Y 1 W
. l S . T R f.
lim f(x). (e) lim f(x). (f) lim 7(x). (2) R e S R,
lim 7(x). (h) lim 7(x). AR A\
Solucién: (a) lim f(x)=2: (b) lim f(x)=4: _ | P L i
(¢) lim f(x) no existe, porque 5—4_3_2’_1 1“123‘\3
lim f(x)# lim f(x): (d) lim £(x)=0: (e) lim /(x) lim f(x)=4: () lim f(x) =4
(g) lim f(x) =4 porque lim f(x) = lim f(x)=4:(h) lim f(x)=2.
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Ejercicio 8:

Ejercicio 9:
Ejercicio 10:

Ejercicio 11:

Problema 85. Encuentre el lim i
=2 X" —5+6

., ) Jx—1 . 3x—1
Solucion: lim —— = lim
=2 xT =546 2 (x-3)(x-2)

Cuando x—2" , vemos que (3x — 1)> 5, (x — 3)—> -1, y (x — 2)> 0" ; entonces el
numerador tiende a 5, pero el denominador es negativo y tiende a cero. Por lo tanto
. . 3x-1
concluimos que lm ——=—x
=2 X" =546

Ejercicio 12:

Observa la grafica de la funcién
y determina los limites que se indican.

a) lim f(x)

X——

b) lim f(x)

A4

c) lim f(x)

X——2

d) flim f(x)

x——1

a) lm f(x) =+ c) lim f(x) no existe.

X —p — G B

b) lm f(x)=0 d) lim f(x) no existe.

X—¥ 4% w——1

Ejercicio 13:

Haz la grafica aproximada de una funcion que cumpla las siguientes condiciones.

= |lim fix)=0

X——x

« lim f(x)=4=

x——2

= fim f(x) =4+

s




lim f(x) = —oc

x——27

Respuesta abierta.

Ejercicio 14:
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Realiza la grafica aproximada de una funcion que cumpla las siguientes condiciones.

lim g(x) = —=

X——%

lim g(x)=3

x—d

lim g(x) = -2

x—dt

im g(x)=10

X4

Respuesta abierta.

YA
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Ejercicio 15:

» Calcula los limites de las funciones siguientes en los puntos que se indican.
Donde convenga, especifica el valor del limite a la izquierda y a la derecha del
punto. Representa griaficamente los resultados:

3
a) f(x) = X en-2,0y 2 I:n)l_j"‘(.:ll:']-M en2,0y3
x2 (x-2)
x-=-2x+1 x4
C X enlv-— d) f(x) = ———— en0v-—
V)= 52 y-3 W = y-3
a) fix) = x” '
) ) (x+ 2)(x—2) .‘ :\
lim [f(x)=—ee ' :
x— -2 ' :
No existe  Jim f(x). — —s
lim [f(x)= +eo x— -2 2 2 3
x— =2 H i
fim [f(x) =10 ' !
x—0 Jf li \,E
lim f(x)=—ee
x— 2
No existe [fim [f(x).
lim _ f(x) = +eeo x— 2
x =32
b) f(x) = Ax-3) 53 !
(x — 2) !
lim  f(x) = —eeo :
x—2 !
lim f(x)=-3 S I 3
x =0 + :
lim flx)=0 !
x—3 —3e \E(

(x— 1)

) flx) =

D=3
Iiim f(x)=0 I
x—1 1

lim f(x)=+eo
x—= -3

No existe [im [f(x).
x—=>-3

—

lim  f(x) = —ee

x— -3 :
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\

1 £ e
Vflx) = ———
s x3(x+3)

fim f(x)=0
x—0

-3
lim  f(x) = —oco ‘
*=3=3 No existe  [im f(x).

lim  f(x) = +eeo T

ax— =37 \
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Ejercicio 16:

Di el limite cuando x — +e de las siguientes funciones dadas por sus grafi-
cas:

VAN

/
y=fx

=[x
/]
7
Iim  fi(X) = —e lim  fy(x) = -3
X — +oa X —% +es
fim  fi(x) = +eo lim  f,(x) no existe.
X =3 b O X = Ao
Ejercicio 17:
Sobre la grifica de la funcion f(x), halla:
a) lim f(x) b) lim f(x) c) lim f(x) d) lim f(x)
x— =3 x— -3 x—=0 X — e
e) lim f(x) ) lim f(x) g) lim f(x) h) lim f(x)
x—= 2z x— 2t X — 4o x— -2
. P
J _/'
/f
= /TN
1]
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a) +oo b) —es c) 2 d) o
e) 0 f)3 g) +eeo h) 0
Ejercicio 18:

Analiza la siguiente grafica que representa una funcion f(x) y calcula:

b) Iin:i f(x) g) f(1)
c) lim f(x) h) f(2)
4l ! d) lim (x) i) £(3)
EEUEEEEEEEEENE e) lim f(x) i) f(4)
a) lim f(x) No existe c) lim f(x) = 3 e} lim f{x) = 2 g)f(1) =2 iy f(3) =2
b) lim flx) = 2 d) lim f(x) No existe fy f0) =0 hy f(2) = 1 i) f(4) No existe
Ejercicio 19:
Halla los siguientes limites.
X+ 5 _ Vex — 3x* — 3 . Vx + 35 X -6
a) lim ———— b) lim c) lim ————— d) lim ———
E—e \.419 — x4+ 2 = 2x + 1 T x4+ 5 T "v" X3 — ¥
X+ 5 1 - Vx + 3¢
} '1-’,1’.‘—X+2 2 }I—Oor. x+5
. Vex — 3¢ -3 _ ¥ -6
b} xl—l-.r!-!x 2x + 1 =1 d} ;l_'.rﬂ. ‘\:_."xIE — ¥ =0
Ejercicio 20:

Halla, si existen, estos limites:

}nmL o) im =1 é) lim X =S g) lim X =3

o — 2+ 1 o X — x X - 2¢ N - 2¢
0) lim %= D im T 0imEToE W imgTo
a) lim — i‘ §x3+ - = lim («:—_ 13}1 = —oo e) lim ;‘: __S No existe. Ver casos f) y g)
o) Jim %= = Im =y = Im 5 = —= ) i S = =) ~ 7o~
) im % = im oy = lim - = += 0 Im F =g = I =) = 70 =
D lim 2y = Im g =it = e 0 Jm g =
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Ejercicio 21:
X
- x <=1
Halla los siguientes limites, si existen, en la funcion: f(x) = oy — 1 {=x<a

Vi+x+1 x=4

a) lim f(x) b) limf(x) c) lim f(x) d) lim f(x) e) limf(x) f) lim f(x) g) lim f(x) h) lim f(x)

: . X . :

a) Iﬂf(}{}—ﬂ}m—ﬂ e}l};_rﬂnf{x}—ﬂg{?x—1}—5

b) lim f(x) no existe. Ver casos c) y d) f) lim f(x) = lim (Vx+x+1)=7
" mn X - _ i — i — =

o) lim 1) = fim 5= = =1 9)lim 1) = fim (2x = 1) = 7

d) Iirp_ f(x) = Iirp_ (2x—1) =1 h) IiLrj flx) =7

Ejercicio 22:

En cada caso, esboza el dibujo de la grafica de una funcion que cumpla las condiciones dadas.

a) - |iITI flx) = —= b) - lim f(x) = 2
-Ii_n;f(x}=+m -Six=0,f(x) <2
- Asintota horizontal y = 2 en —= - Asintota oblicua y = x
- Asintota vertical en x = 1 - Discontinuidad evitable en (1, —2)
a) Y b) 4 .
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